
Niederschrift 
 

Öffentliche Sitzung 
 

Marktgemeinderat Mühlhausen 
 

 
 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 10. Februar 2026 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 22:05 Uhr 

Ort: Kulturscheune, Marktplatz 4, 96172 Mühlhausen 

 
 

Anwesend: 
 

Name Funktion Bemerkungen 

Faatz, Klaus Erster Bürgermeister  

Bechmann, Lukas 2. Bürgermeister  

Jakob, Walter 3. Bürgermeister  

Braun, Gabriele Marktgemeinderatsmitglied  

Geyer, Ralf Marktgemeinderatsmitglied  

Hertlein, Robert Marktgemeinderatsmitglied  

Kirchner, Reinhard Marktgemeinderatsmitglied  

Klaus, Reinhard Marktgemeinderatsmitglied  

Kolm, Friedrich Marktgemeinderatsmitglied  

Morgenroth, Rainer Marktgemeinderatsmitglied  

Scheidig, Harald Marktgemeinderatsmitglied  

Höveler, Bastian Schriftführer  

 
Abwesend: 
 

Name Funktion Bemerkungen 

Beutel, Marcus Marktgemeinderatsmitglied Entschuldigt fehlend 

Wagner, Daniel Marktgemeinderatsmitglied Entschuldigt fehlend 

 



Tagesordnung: 
 
1. Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

2. Bauanträge 

2.1 Bauantrag; Neubau eines Reihenhauses auf Fl. Nrn. 684/59 und 684/60 der Ge-
markung Mühlhausen 

3. Bauleitplanungen der Gemeinde 

3.1 15. Änderung Flächennutzungsplan: Abwägung frühzeitige Beteiligung TOP 3.1 
(Bürger- u. Behörden / TÖBs), Billigung und Weiterführung des Verfahrens 

3.2 Bebauungsplan Nr. 25 "Gewerbegebiet Lekkerland an der BAB A3"; Abwägung 
der frühzeitigen Beteiligung, Billigung und Weiterführung des Verfahrens 

4. Bauleitplanungen von Nachbarkommunen – Entfallen – 

5. Bekanntgaben aus der letzten nicht öffentlichen Sitzung – Entfallen –  

6. Bekanntgaben und Informationen 

  

 
 
Der Sitzungsleiter stellt fest, dass zur Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde und die Mehr-
heit der Mitglieder des Marktgemeinderates anwesend und stimmberechtigt ist. Der Marktge-
meinderat ist daher beschlussfähig. 
 
Einwendungen oder Anträge zur Tagesordnung sind nicht eingegangen. Der Sitzungsleiter 
erklärt die Sitzung für eröffnet. 
 
 
  



 

TOP 1. Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Sachvortrag: 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Marktgemeinderates vom 13.01.2026 wurde bekannt 
gegeben. Einwände dagegen werden nicht erhoben.  
 
Beschluss: 
 
Die Niederschrift wird in der vorliegenden Fassung genehmigt.  
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:  11 Nein: 0 pers. beteiligt: 0 

 
 

TOP 2. Bauanträge 

 

TOP 2.1 Bauantrag; Neubau eines Reihenhauses auf Fl. Nrn. 684/59 und 684/60 der Ge-
markung Mühlhausen 

 

Sachvortrag: 
 
Über den Antrag wurde bereits in der vergangenen Sitzung beraten und beschlossen. Es 
stellte sich heraus, dass in der der Planzeichnung „Grundrisse, Schnitt, Ansichten“ das an-
grenzende Nachbarflurstück (Fl. Nr. 684/58 Gmkg Mühlhausen, Apfelweg 3) mit falscher 
Dachneigung gezeichnet wurde:  
 
Bei der Ostansicht und beim Schnitt A-A wird der Eindruck erweckt, dass der geplante „Neu-
bau eines Reihenhauses mit zwei Wohneinheiten“ eine identische Dachneigung wie das be-
stehende Nachbarhaus „Apfelweg 3“ hätte.  
 
Tatsächlich wurde „Apfelweg 3“ mit einer Dachnachneigung von 45° beantragt und laut LoD2 
Daten (vom Vermessungsamt) mit 44° errichtet. Siehe hierzu die angefügten Anlagen. 
 
Der Architekt hatte die Dachneigung falsch angenommen. Der Plan wird gemäß der Dachnei-
gung der Nachbargebäude angepasst. 
 
Beschluss: 
 
1. Der Beschluss vom 13.01.2026 wird aufgehoben. 
2. Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 
3. Den beantragten Befreiungen wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:  11 Nein: 0 pers. beteiligt: 0 

 



 
 
 

TOP 3. Bauleitplanungen der Gemeinde 

 

TOP 3.1 15. Änderung Flächennutzungsplan: Abwägung frühzeitige Beteiligung TOP 3.1 
(Bürger- u. Behörden / TÖBs), Billigung und Weiterführung des Verfahrens 

 

Die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 1 BauGB fand im Zeitraum 
24.09.2025 bis 24.10.2025 durch amtliche Bekanntmachung im Digitalen Amtsblatt der Ver-
waltungsgemeinschaft Höchstadt vom 17.09.2025 statt. 
 
Die Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster stellt die Abwägungen in der Sitzung vor. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Dem Marktgemeinderat lagen alle Unterlagen vor. Sie konnten sich in die lange Fassung der 
Abwägung einlesen und damit befassen. 
 
Die Abwägungszusammenfassung wird vorgestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Ja:  11 Nein: 0 pers. beteiligt: 0 

 
 
3.1.1 Stellungnahmen aufgrund der frühzeitigen Beteiligung der Behörden 
und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
 
Sachverhalt: 
 
Die frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange 
gem. § 4 Abs. 1 BauGB im Zeitraum 24.09.2025 bis 24.10.2025 erfolgte durch Mail 
vom 17.09.2025. 
 
Die Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster stellt die Abwägungen in der Sitzung vor. 
 
3.1.2.1 Frühzeitige Beteiligung der Behörden und/oder sonstigen Träger öffentlicher 
Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB 



 

 

Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Mühlhausen nimmt zur Kenntnis, dass seitens der 
vorstehenden Behörden sowie sonstigen Träger öffentlicher Belange keine 
Stellungnahmen bezüglich der vorgelegten Planung eingegangen sind. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt: 0 

   
 Nordbayern 

   
N-Ergie AG 

  
Ferngas Nordbayern GmbH 
Finanzamt Erlangen 

    
 Steigerwald 

   
Kreisheimatpfleger (Dr. Manfred Welker) 
Landesverein für Heimatpflege 

    
Stadt Höchstadt a. d. A. 
Markt Wachenroth 
Stadt Schlüsselfeld 
Markt Burgebrach (VG) 

 Pommersfelden 

 

 

Amt für Digitalisierung, Breitband und Vermessung 
PLEdoc 
Deutsche Telekom Technik GmbH 
IHK Mittelfranken 

   

 



 

 3.1.1.1 – Regierung von Mittelfranken  

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt: 0 



 

 3.1.1.2 – Landratsamt Erlangen-Höchstadt (Umweltamt)  
 

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt: 0 



 

 3.1.1.3 – Landratsamt Erlangen-Höchstadt (Immissionschutz)  
 

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt: 0 



 

 3.1.1.4 – Planungsverband Region Nürnberg  
 

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt: 0 



 

 3.1.1.5 – Wasserwirtschaftsamt  
 



 

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt: 0 



 

 3.1.1.6 – Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten  

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 

 3.1.1.7 – Handwerkskammer für Mittelfranken  

 

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 

 3.1.1.8 – Bayerisches Landesamt für Denkmalpflege  

 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:  11 Nein:    0 pers. beteiligt:  



 

 3.1.1.9 - Bayernwerk AG  
 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 3.1.1.10 - Amt für ländliche Entwicklung  

 
 

 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  
 

3.1.2 Stellungnahmen aufgrund der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteili-
gung Sachverhalt: 
Die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 1 BauGB fand im Zeitraum 24.09.2025 bis 24.10.2025 durch amtliche 
Bekanntmachung im Digitalen Amtsblatt der Verwaltungsgemeinschaft Höchstadt vom 17.09.2025 statt. 
 
Die Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster stellt die Abwägungen in der Sitzung vor. 



 3.1.2.1 – Bürger 1  

 
Beschluss: 
 

Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 3.1.2.2 – Bürger 2  

 

 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 3.1.2.3 – Bürger 3  
 

 



 

 
 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 3.1.2.4 – Bürger 4 & 5  

 



 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 

 



 
 

 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvor- schläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 3.1.2.5 – Bürger 6  

 

 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 3.1.2.6 –Bürger 7  

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 3.1.2.7 –Bürger 8  

 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



3.1.3 Billigung des Planentwurfes 
Sachverhalt: 
Der Planer stellt die aktuelle Fassung der 15. Änderung des Flächennutzungsplanes in der 
Sitzung vor. Diese wird eingehend beraten. 

 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschließt den Planentwurf in der Fassung vom 10.02.2026. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      10 Nein:       0 pers. beteiligt:  

 
3.1.4 Weiterführung des Verfahrens 
Sachverhalt: 
Nachdem der Planentwurf für die 15. Änderung des Flächennutzungsplanes beschlossen ist, 
kann das Verfahren weitergeführt werden. 

 
Beschluss: 

 
Die Verwaltung wird beauftragt, umgehend die Öffentlichkeitsbeteiligung sowie die 
Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 3 Abs. 2 und 
§ 4 Abs. 2 BauGB, zu veranlassen. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  

 
3.1.3  Billigung des Planentwurfes 
 
Sachverhalt: 
 
Der Planer stellt die aktuelle Fassung der 15. Änderung des Flächennutzungsplanes in der 
Sitzung vor. Diese wird eingehend beraten. 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt den Planentwurf in der Fassung vom 10.02.2026. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja:  10 Nein: 0 pers. beteiligt: 0 

 
3.1.4  Weiterführung des Verfahrens 
 
Sachverhalt: 
 
Nachdem der Planentwurf für die 15. Änderung des Flächennutzungsplanes beschlossen ist, 
kann das Verfahren weitergeführt werden.  
 
Beschluss: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, umgehend die Öffentlichkeitsbeteiligung sowie die Beteiligung 
der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 
BauGB, zu veranlassen. 



Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:  11 Nein: 0 pers. beteiligt: 0 
 
 

TOP 3.2 Bebauungsplan Nr. 25 "Gewerbegebiet Lekkerland an der BAB A3"; Abwägung 
der frühzeitigen Beteiligung, Billigung und Weiterführung des Verfahrens 

 
 

 
3.2.1 Abwägung der Stellungnahmen aus der frühzeitigen Behördenbeteiligung 

 
Die frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange gem. § 4 
Abs. 1 BauGB fand im Zeitraum von 24.09.2025 bis 24.10.2025, statt. 

 
Die Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster stellt die Abwägungen in der Sitzung vor. 

 
3.2.2.1 Frühzeitige Beteiligung der Behörden und/oder sonstigen Träger öffentlicher 
Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB 

 
 
 
 

Öffentlich TOP 3.2 
Bebauungsplan Nr. 25 „Gewerbegebiet Lekkerland an der A3“: Abwägung 
frühzeitige Beteiligung (Bürger u. Behörden / TÖBs), Billigung und Feststel-
lungsausschuss 

 Nordbayern 
N-Ergie AG 

 Fischereiverband 
   

 Erlangen 
Naturpark Steigerwald 

   
Kreisheimatpfleger (Dr. Manfred Welker) 
Bayerisches Landesamt für Denkmalpflege 
Landesverein für Heimatpflege 

    
Stadt Höchstadt a. d. A. 
Markt Wachenroth 
Stadt Schlüsselfeld 
Markt Burgebrach (VG) 

 Pommersfelden 

 

 

Amt für Digitalisierung, Breitband und Vermessung 
PLEdoc 
Staatliches Bauamt Nürnberg 
IHK Mittelfranken 

   

 



Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat Mühlhausen nimmt zur Kenntnis, dass seitens der vorstehenden 
Behörden sowie sonstigen Träger öffentlicher Belange keine Stellungnahmen bezüglich 
der vorgelegten Planung eingegangen sind. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.2 - Regierung von Mittelfranken  
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 
 3.1.2.3 - Landratsamt Erlangen-Höchstadt (Umweltamt)  

 

Beschluss: 
 

Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 
 3.1.2.4 - Landratsamt Erlangen-Höchstadt (Immissionsschutz)  

 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.5 - Landratsamt Erlangen-Höchstadt (Bauamt)  
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.6 - Planungsverband Region Nürnberg  
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.7 - Wasserwirtschaftsamt  
 
 

 



 
 

 



 
 
 

 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.8 - Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten  
 

Beschluss: 
 

Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.9 - Amt für ländliche Entwicklung  
 
 

 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.10 - Bayerischer Bauernverband  
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.11 - Bayernwerk AG  
 

 

Beschluss: 
 

Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.12 - Deutsche Telekom Technik GmbH  
 
 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.13 - BUND Naturschutz  
 

Beschluss: 
 

Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.1.2.14 - Handwerkskammer für Mittelfranken  
 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

3.2.2 Abwägung der Stellungnahmen aus der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteiligung 
 

Die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 1 BauGB fand im Zeitraum von 24.09.2025 bis 
24.10.2025, statt. Die Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster stellt die Abwägungen in der Sitzung vor. 

 
 

 3.2.2.1 - Bürger 1  
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.2 - Bürger 2  
 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.3 - Bürger 3  
 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.4 - Bürger 4  
 
 
 



 
 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.5 - Bürger 5  
 

 



 
 

 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      10 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.6 - Bürger 6  
 
 
 



 
 

 



 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 
 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.7 - Bürger 7 & 8  
 
 
 



 
 
 

 



 



 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.8 - Bürger 9  
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.9 - Bürger 10  
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      10 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.10 - Bürger 11  
 

 



 
 
 
 

 



 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 

Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 

Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



 
 

 3.2.2.11 - Bürger 12-22  
 



 



 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme unter Hinweis auf die vom Büro Planungsgesellschaft PGSJ aus Münster formulierten 
Abwägungsvorschläge zur Kenntnis und stimmt den Abwägungen zu. 

 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 

 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  



3.2.3 Billigung des Panent-
wurfes Sachverhalt: 
Der Planer stellt die aktuelle Fassung des Bebauungsplan Nr. 25 in der Sitzung vor, dessen 
Name zwischenzeitlich in Bebauungsplan Nr. 25 "Sondergebiet Logistik an der A3" geändert 
wurde. Diese wird eingehend beraten. 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt den Planentwurf in der Fassung vom 10.02.2026. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  
 
3.2.4 Weiterführung des Ver-
fahrens Sachverhalt: 
Nachdem der Planentwurf für die Aufstellung des Bebauungsplan Nr. 25 "Sondergebiet 
Logistik an der A3" beschlossen ist, kann das Verfahren weitergeführt werden. 
 
Beschluss: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, umgehend die Öffentlichkeitsbeteiligung sowie die 
Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 3 Abs. 2 und § 
4 Abs. 2 BauGB, zu veranlassen. 
 
Abstimmungsergebnis: genehmigt 
 
Ja:      11 Nein:       0 pers. beteiligt:  
 
 

TOP 4. Bauleitplanungen von Nachbarkommunen - Entfallen -  

 
 

TOP 5. Bekanntgaben aus der letzten nicht öffentlichen Sitzung 
- Entfallen - 

 
 

TOP 6. Bekanntgaben und Informationen 

 
Bekanntgaben und Informationen des Sitzungsleiters 
 
- In der Kleine Dorfstraße ist beim Kirschbaum ein starker Seitenast durch Schnee abge-

brochen. Der Baumprüfer hat eine Fällung und Ersatzpflanzung vorgeschlagen da der 
Schaden zu groß ist. 
 

- In der Kita Neubau wurde der Estrich eingebaut, somit kann von einem Bezugstermin zum 
September 2026 ausgegangen werden. 

 
- Kläranlage Höchstadt – Überleitung nichts neues von der Stadt gehört. 

 
- Die Kinderzahlen in Mühlhausen sind rückläufig, Fragebogen zu Hort ging raus 
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Bekanntgaben und Informationen der Marktgemeinderatsmitglieder  
 
Gabriele Braun fragt an wann der Glasfaserausbau weitergeht. 
 
Daniel Kammerer: ab März 2026 geht’s weiter 
 
 
 
 
 
Klaus Faatz         Bastian Höveler 
Sitzungsleiter         Schriftführung 


